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Vetrni  relief

· Delovanje  vetra ( eolsko delovanje) se na zemeljskem  površju  odraža  kot           vetrna erozija  in kot  vetrna akumulacija.

· Delovanje vetra  ima največjo moč v suhem, puščavskem  podnebju ( pod 250 mm padavin letno)  in v polsuhem podnebju ( 250-500mm padavin letno).

· Pojasni, zakaj  je v suhem podnebju  delovanje vetra  najbolj prisotno?;  ob  tem upoštevaj  rastlinsko odejo, količino sončnega obsevanja,  količino padavin in razsušenost tal, temperaturne razlike med dnevom in nočjo.

· Na karti v učbeniku ( str.57) in v atlasu (str.170) poišči in imenuj 4  različne tipe  suhega in polsuhega površja:

A/ območja suhega podnebja ob povratnikih, kjer je visok  pritisk in zelo malo padavin;

B/ območja ob obalah, kjer tečejo hladni morski tokovi in to vpliva na sušnost podnebja;
C/ območja v notranjosti celin, onstran gorovij, ki ustavijo vlažen zrak z morij;
Č/ območja, kjer človek povzroča širjenje puščave, oz. delovanje vetra – sahel, stepe, prerije.
· Erozija vetra -  pokaže se v dveh oblikah:

- kot vetrovno odnašanje drobnih delcev in prsti – deflacija ali »izpihovanje« površja,

- brušenje skal z delci, ki jih nosi veter in nato z njimi brusi  površje – korazija. 

Tipičen  rezultat  korazije so skale gobastih  oblik. 

· Nariši  gobasto skalo in pojasni njen nastanek ; pomagaj si s skico v učbeniku.

· Vetrna akumulacija  nastane, ko se  moč vetra zmanjša. Delci se začno odlagati, zlasti, če so na tleh ovire. Nastanejo sipine;  tipične so v obliki polmeseca – barhan. 

· Nariši in opiši nastanek barhana. Kako  potuje?

· Vrste puščav:

- kamnita ali gruščnata puščava – serir ; najpogostejša,

- skalnata puščava - hamada

- peščena puščava –erg ; najmanj  razširjena.

· Ob slikah v učb. ( str.59, 60 ) opiši  tipe puščav;  prevlada erozija ali  akumulacija? 

· Puhlica je drobnozrnat rumenkast vetrni nanos. Nastala je,  ko je v zadnji ledeni dobi  hladen veter z roba ledenikov (  z  morenskih nasipov) nosil v stepo (proti jugu) pesek in prah in  nato se je na tem nanosu  razvila  puhlična ( luknjičava) in  rodovitna prst.

· Ob kartah  v atlasu( str.29, 104) imenuj področja s puhlico.

·  Kaj in zakaj  na teh tleh gojijo danes?  

